

Η ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ



ANNA NTE ΜΠΩΖΕ

Η πρωτότοκος κόρη του Λουδοβίκου του 11ου. Η Ικανότης της. Τι έλεγε για την Άννα ο πατέρας της. Μετά τον θάνατο του Βασιλέως. Η Άννα αντιβασιλεύσα. Η σύγκρουσις με τους Φεβδάρχους. Η Άννα μου είναι η ολιγώτερο τραλλή γυναίκα του βασιλείου μου... Γυναίκα που καταπνίγει επαναστάσεις και οργανώνει κατακτητικές εκστρατείες. Η ώραία Βρετάνη. Ένα συνοικείο που τελειώνει διά της βίας; κ τ λ.

Πολύ συχνά επαντάει κανείς στην Ιστορία το παράδειγμα πολλών ικανοτάτων γυναικών, ή όποιες διαχίρισθηκαν τα μόνια της πατριδος των, είτε απ' εδύβας ως άνατασι δοχοντες οι ίδιες, είτε ως άμισσα σύμβουλοι των άνατάτων άρχόντων. Και πολλές φορές οι λαοί που λυβερνήθηκαν από γενναίαις, ένγάρσαν ήμέρας δόξης και μεγαλείου και εύτυχίας, που έδν τις ειδαν έπι των αδηροφάρκων ήγγιμόων των, ή των συναφωρωμένων κυβερνητών των.

Μία από τις γυναίκες αυτές, που κατέλαβαν έξεχουσαν θέσι στην Ιστορία, είναι και η προγνήτισσα Άννα ντε Μπωζέ η Γαλλίας. Η Άννα ντε Μπωζέ ήταν πρωτότοκος κόρη του Λουδοβίκου του 11ου και μετά το θάνατο του πατέρα της άνάλαβε την ηγεμονίαν του δεξιού μέρους άδελφού της και βασιλέως: Καρόλου του 8ου. Η Άννα ήταν γυναίκα με σπάνια χαρίσματα, με εύγενείς φιλοδοξίας, με μοναδική πολιτική διορατικότητα. Είχε κληρονομήσει όλα τα προσήματα του πατέρα της και κανένα από τα έλαττώματά του. Ο πατέρας της, ο όποιος δεν έγραφε φαίνοται και μεγάλη έντιμηση προς τις ψευσματικές Ικανότητες του άφαιού φύλου, έλεγε για την κόρη του :

— Η Άννα μου είναι η ολιγώτερο τραλλή γυναίκα του βασιλείου μου!

Μετά το θάνατο του Λουδοβίκου του 11ου οι διάφοροι φεουδάρχαι της Γαλλίας ένδοσαν καταληλώτατη την εδαιρία ν' άποκηθούν την άνεση του, αφού πειά στο Γαλλικό θρόνο είχαν άναβη ένα παιδί, μόλις ο πατέρας χρονών, άδέντατο και μαχετικό υπό την ηγεμονίαν μιας γυναίκας. Άρχισαν λοιπόν να συγκεντρώνεται άρχισμοί με τους ήπορχούς και να μη λαμβάνουν άμ' έμνη των τις διαταγές των άρχων, άρχισαν να φέρνουν στρατιωτικά; και να μη άνασπάζουν άνάστη από τους έαυτούς των άρχη. Η Άννα στην άρχη προσκοπήθη ότι δεν άντίλαμβάνονταν τις ασταναίες δολοπολιείας των και τους άφινε να έδηλώνουν θασάστα το μίσος των εναντίον των ύπουγγών του πατέρα της, παραδοχόσα την κατάλληλη ευκαιρία για να τους δώση το καιρία κτύπημα. Στο μεταξύ η Ικανότης και πολυμυρία αυτή γυναίκα κατάρθεως να πείση την Έθνοσυνέλευση της Γαλλίας να της παραχωρήση την άνιβασιλεία και έκτοτε πειά ν' έβρω νόθας αυτοπροσώπως σταθερά και δραστήρια, άπολουθώντας άπαρασάλευτα το παράδειγμα του πατέρα της. Τότε ο δοξέ της; Όρλεάνης, ο πύ Ικανός και ο πύ έπικίνδυνος από τους φεουδάρχαις που ηχοτόσαν την χειραφέτηση τους, διοργάνωσε μια σσημοσία προς άναστροπή της άνιβασιλεύσης και του μικρού βασιλέως. Η Άννα όμως; που παρακολουθούσα άγρυπνα κάθε κίνηση του, πρόλαβε έγκαιρος; κάθε κίνδυνο και κατά το παραδειγμα του πατέρα της, ο όποιος άποσπέρνονταν τα ήμέμας, έδίεψε την άμισσα σύλληψη του δουκός της Ορλεάνης. Άλλ' ο άρχισανωμής δοξέ κατάρθεσας να διαφύγη την σύλληψη και πέροντας με το μέρος του το δουκά της Βρετάνης Φραγγίσιου 2ο και τον πρίγκηπα Μαξιμιλιανό, έπήρθεσεν έπαναστάση και άρχισο πρώτος τον έμφύλιο πόλεμο.

Η Άννα ντε Μπωζέ, άντάξια κόρη του πατέρα της, δεν έταχασ καθόλου. Με δραστηριότητα άπάνταση για γυναίκα, κατέρθεσας ο' έλάχιστες ήμέρας να συγκατήση στρατό αξιόλογο και άφοσημένο στο θρόνο. Έπί παρηλής του στρατού έθεσε το νεορό

βασιλεία, ο όποιος όταν βρέθηκε βοδόλα στο άδελό του με την στολή του και με την πανοπλία του κατανθουσιόσθησε. Την έμσρατεία κατά των επαναστατών άπολοθησε και η ίδια η άνιβασιλεύσα. Κατά τη διαβίβας των βασιλέων και του στρατού των από τις διάφορες έπαρχίες, οι χωριά τόσο έθουσιόζονταν, ώστε άφιναν άμέσως τις έργασίες τους, άπλήζοντο όπας-όπας και άπολυθούσαν το στρατόμα έσομοί να χίσουν το αίμα τους για τον νεορό βασιλεία και την δραστήρια και άκούραστη άνιβασιλεύσα.

Οι δύο άντίκαλοι στρατοί δεν άρχισαν να σσηνατηθούν. Έπακολούθησαν λυσσώδεις μάχες και ύστερα από όλίγες έβδομάδες η Άννα ντε Μπωζέ, γενναία αυτή, είχε καταβάλει τους αδηρόφρακτους έσους και φεουδάρχαι. Έτσι η επαναστάσις καταπνίγη; οι ό έπί κεφαλή της κινήματος δοξέ της; Όρλεάνης; συλληφθη αικιμώπος και άδηγήθη αδηροδύσιμος ο' έπόν της.

Άλλ' η Άννα δεν ένδοσσε ν' άνασπύθη στις δάφνες της. Η άνήσυχη και φιλόδοξη αυτή γυναίκα μετά την καπάνη της; έπαναστάσεως; και την σύλληψη του δουκός της; Ορλεάνης έσασφασσε β βίαια εναντίον κάθε κίνδυνου το κράτος του άδελφού της, άλλα δεν έμνε εύχαριστήμένη. Έπηρεσε να επανείνη τα σύνορα της Γαλλίας άίσημη. Και η τρομερή προγνήτισσα άρχισο να σέρφη άρχόχασσα τα βλέματά της; προς το δουκάτο της Βρετάνης.

Η Βρετάνη την έποη έείνη ήταν έντελός άνεξάρτητη από τη Γαλλία. Ο δοξέ της; Βρετάνης Φραγγίσιος 2ος; ο όποιος όπας είδμε παραπάνω, είχε βοηθήσει το δουκά της; Ορλεάνης; στις άνταρτυπείες του προσηόθους, πέθανε στο μεταξύ και τον διαδέχθη η κόρη του Άννα, η όποις είχε άρραβωναση με έναν έπίσης επαναστάτη, τον πρίγκηπα Μαξιμιλιανό.

Η Άννα ντε Μπωζέ φρονείας στη σέψη όια το δουκάτο της Βρετάνης θα παρήχετο μια μέρα στα χέρια του έχθρού της; Μαξιμιλιανού. Έβαλε λοιπόν άμέσως ο' ένέργεια διάφορα σαταναία σχέδια να διαλύη το σσημοσιου του Μαξιμιλιανού και της δουκίνας; Άννας, την όποιαν ήθελε να νυμφεθη ο βασιλέας και άδελφός της. Τα σχέδιά της όμως δσο και άν ήταν σαταναία, άπέτυχαν.

Μολονταύτα η Άννα ντε Μπωζέ δεν έλασε το θάρρος της. Άφου είδα ότι όλες η πλεκάνες της δεν έπα-

ραν άποτέλεσμα, κατέφυγε, χωρίς δισκαμψή στη βία. Εκήρυξε τον πόλεμο κατά της Βρετάνης και ο βασιλέας Καρόλος ο 8ος έπί παρηλής και πάλιν του στρατού του έξαστρατεύσε προς κατάκτηση του δουκάτου και της δουκίσης! Η Άννα της Βρετάνης έκήρτισε ένισχύσις από το μηνηστια της Μαξιμιλιανού και έπικη έσεινος; δεν της έσσειλε, βρέθηκε στην άνάγκη να ύπομνη και να στήσεχθη το βασιλεία της Γαλλίας, πέροντας ως προίκα και το δουκάτο της.

Έτσι η Άννα ντε Μπωζέ, η διαβολομένη αυτή προγνήτισσα άπεδείχθη όχι μονάχα η πύ λίγη τραλλή γυναίκα της Γαλλίας-όσο; έλεγε ο πατέρας της, άλλα και η πύ έξουνη και Ικανή από πολλούς Ικανούς με έξυμνος ήγμώνας. Δεν έπαρθεσσε άλλης τις κητίσις που άφισε ο πατέρας της, κατάρθεσσεσσε παραεγμητικιά κάθε αιτιλόδοξια των φεουδαρχών, άλλα και τις έπεσείνες, προσαρτέρας στη Γαλλία και την ώραία Βρετάνη.



υποδαχέ τον κύριο του. Άμέσως ο Ικανός ήμικας το σπαθί του και τούμπευε το κεφάλι. Έτσι όμως παρήβη τον όρνο του. Το πρώτο πλάσμα ποίχε θαί δεν ήταν το σηνλί, άλλα ο πατέρας του. Κ' η προσηγία της σσηψής γράφει τον Τσάστρολε-Ζυρής βγής σσηστή...Γα έννηθ γενεές, κανέναν Λάμπιον δεν έσφίχησε στο φρεβί του...

ΤΙ ΜΑΣ ΣΤΟΙΧΙΖΕΙ Η ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ

Ένας Άγγλος Ιατρός διεπίστωσε ότι τεσσάρων ώρών πνευματικής έργασιας καταβάλλει τόσο τους ζωίσιους Ιατρούς του άνθρωπίνου οργανισμού, όσο τους καταβάλλει συνεχής και έπίμονη χειρωνακτική δουλειά όμα ώρών.